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3.1.1 FIRBEXRERIE

1. BlEYIxR
B g — A3 3, B IR 5 40 B 9 A (] A4 ERE 700 O S R AR R BT . il
>>>1istl =[ 'Google', 'python', 2018, 2019]

>>>1ist2 =[1, 2, 3, 4, 5]
>>>list3:["a", "b", nen, ndn]

2. HIE%IE
A DL R R 51k 5 18] 51 26 v (R4, [R)RE o mT LA O 36 5 B U7 45 . il .

>>>1istl =['Google', 'python', 2018, 2019]

>>>1ist2=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]

>>>print ("list1[0]: ™, 1ist1[0]) # s R . listl[O]:Google
>>>print ("list2[1:5]: ", 1ist2[1:5]) #h g RN, 1ist2[1:5]:[2,3,4,5]
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3. SIRTEME
B 2R T0 3R R (B 32 695 51 3 8 VAT (0 871) SR 418 7 o7 B R P R 7 ik . ol

>>>x=[1,2,3,4,5]
>>>x

[1,2,3,4,5]
>>>x[2]=6

>>>x

[1,2,6,4,5]

FE: BFRIAPRAES ARG AN ERFRMA., EEAF. A xAREE 5 AT

F . REATX[5]=6", 0 & # I “IndexError: list assignment index out of range” # 4%

Rw L REFIRBEE,

4. 53R T E MR
AL AT del ARSI R TTER . Bl .

>>>1ist =[ 'Google', 'python', 2018, 2019]
>>>1ist

['Google', 'python', 2018, 2019]

>>>del list[2]

>>>1ist

['Google', 'python', 2019]

53 R IC R WA AR, 51 2 T0 3% /9 M Bk HBESH X E A Jo R AT IR L 75 W 2 AR R 5

T R A B iR BN

5. SRS FWE
O3 F AR LU SRV ) — E TS RN B C K, W mT DL SR B BUF S — 3 N & . i

AR o 6 S AR A D R T IR B SR — KRB C R S A L5 ARG
RAUEERN. .

>>>1ist=[1,2,3,4,5,6,7]
>>>print (list[1:3])

[2,3] # it o 4
>>>1listl= 1ist[1:3] # 4 T A
>>>print(listl)

[2,3]

EE. ElisthBirRP.5 CETPHAEM,BHELA lst[0JATNAEASL AT

Fi b AARINERFTE EALE . RN SANE L Fo 2, T AR B, 2T listLx,y]#)
MABAFST x B y—1 R AE,

6. JIRASE
PR+ S THEGH %, BRI RIE+ Pl s A 4 k588 — N n e,

i .

>>>1ist1=[1, 2, 3]
>>>1ist2=[4,5, 6]
>>>1ist=1istl+1list2
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>>>print(list)

[1,2,3,4,5,6]
7. SIREE
BPAERF » ST EEINE ., CEMEX R P IR EZ B, #ln.

>>>1istl=["python is easy"]

>>>1ist=1istl* 4

>>>print(list)

['python is easy', 'python is easy', 'python is easy', 'python is easy')]

3.1.2 JIRMERAE
J7 12— 5 0 AT 3 U O B R T 1 T HIA% SR
X I (B8
B 2 1) 7 2 RN R B LR 31,
F31 JRMERFTEMIHY

REIER i) i
count() et ST R AEFN 3R P LA R
append() TE 3 3 K 2 38 0 i Xt 4
extend () TEF R MK R — BNy — 55 iy 2 A E
insert() 3 G4 AT h
popO) BERIIR T —DIT R, IFR [T R Y {E
remove() JH TR BRF & 5 AE 0955 — A IT e 3
reverse() A5 3R v B 0 R ) A7 s
sort() X5 3 HEAT HE P
index() FE 5 3% P 48 A A S — R B o
cmp() AT BEmAFIRYITE
clearO) 5255 3%
copyO) R EIES
lenO) iR [51 51 0 R A EL
max() ANRIE ST PN
min() 3B 1 5 R TT R i /M
listO K T A R 51
1. count()

countO) 75 % AT U R G151 36 tp HE 0 %t SR 8. 1A 00
¥4 . count (obj)

Horpoby RRFIRPGEIFRX R . 205 R MST R RS R b i B s, filn .
>>>list=['h",'a’, 'p', 'p', 'y']

>>>1ist.count('p")
2
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countO JF & AT AGE T4 R LR T R A9 Hh BLOCE 20T R T DL BT 7 b A A e

seHAbg ., Bl

>>>1ist=[[7,1],2,2,[1,7]]
>>>1ist.count([7,1])

1

>>>1ist.count (2)

2

2. append()
append O J 15 H THEYI R AR RBIE MBI 5 . iEEA& N

%% . append (ob7)

Horp ob) RARBMBNFN L KRN R iR [E R 2 EOR RS BN .

>>>1ist=["Google", "python"]
>>>1ist.append("baidu")
>>>1ist

[‘Google','python', 'baidu' ]

3. extend()
extend O J5 ¥ A LATE S R AR B — R MBI — A3 e 50 b 48 . 5 5 91 19 2 35 B 4E

AN A HIRZ I EAE T W T e ) i 4 R I — AN BT R A . A AR A

¥4 .extend(seq)

o seq FRTCRINFR BT RURSIR Tl SEA 7L 3508 T AL 20 R (key) VRN TERAR
U\{*bﬂi)?ﬁﬂ%%ﬂ’]iﬁ% INEEA R BHE B2 CAFERS R P AT SR N A, filhn.

>>>1istl=["'a', 'b', 'c']
>>>1list2=['d', 'e"]
>>>1istl.extend(list?2)
>>>11istl
['a','b', 'c','d", 'e"]
>>>1ist3=['a', 'b', 'c"]
>>>1ist4=['d', 'e"]
>>>11ist3+1ist4
'a','b','c','d','e‘]
>>>11ist3
'a', 'b', 'c']

4. insert()
insertO) J5 & Al LAYEFE B 7 B AR A BRI C R . iH My

Y% .insert (index, obj)

Horpindex RRX G obj 5 Z Al AR R I AL E , ob) RoREAHA SN RPN L., Ik BA
iR [{EAH 2 RS 45 5 A AR AT 42, il

>>>list=['Google','python','baidu']
>>>1ist.insert (1, 'taocbao"')
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>>>1ist

['Google', 'taobao’', 'python', 'baidu']

5. popQ

popOFEM T BRI X P —D LR GRINERE —1MI0 %) . HaR BZC £ W1HE.
JEERENY i< 2|

X4 .pop ([index=-1])

Horpindex S Al & 28, Ko R BR A R 0T R R A A BE# T 5 £ 0 BB BRI
index=— 1 BR R — AU (. %07 6% [ MBI 3 P BB R (0 6 XH 42, {94
>>>1ist=['Google', 'python', 'baidu']
>>>1ist.pop(l)
'python'

>>>1ist.pop ()
'baidu’

6. remove()

remove() J7 ¥& F R M B 51 = b BE SC R A B9 28 — AN DR B o, iR ik =k
X4 . remove (0bj)

Forp ob) RRBIFR P EREERAIXT R . %75 A 1R HE  (EE 2 B BR 51 2 i B (R 5
—ANDCFECIE, i

>>>1ist=['Google', 'python’', 'baidu', 'tacbao', 'python']
>>>1list.remove('baidu')

>>>1ist

['Google','python','taobao','python']
>>>1ist.remove('python')

>>>1ist

['Google','taobao','python']

7. reverse()

reverseO) Jy ik Al LS BRS04 I 1a) A7, R XN
¥ & . reverse ()
TR WA IR E L AH 2 S X B R T R AT R HE)E . il

>>>list=['Google','python','baidu‘,'taobao']
>>>1ist.reverse()

>>>1ist

['taobao', 'baidu', 'python', 'Google' ]

8. sort()
sortO) 77 ik I F X550 847 HE 7 . an S48 2 2 80, W AE R 48 8 10 bb 3 pR 80 R 47 HE P .
EEAE AN

Xiﬁﬁ.sort(key= none, reverse= false)
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Ho key 2 HRMAT LT R, A — S8 BRI R S 5 A T g Rt 4, 45
A ERXT L — AN TC R R HITHET . reverse R R HEF RN, A0 SRAE R True £LRFEF .
i False KR THF, BRIN N THR . 1% 05 B 3% A IR [0 (5, {H 2 4 X6 21 36 09 % 42 ok 47 HE T .
4 .

>>>list1:['Google','python','baidu','taobao']
>>>1istl.sort()

>>>1istl
['Google','baidu','python','taobao']
>>>1ist2=['e', 'a', 'f', 'o',"i"]
>>>1ist2.sort (reverse=True)
>>>1ist2

['o','i", "f','e", 'a"]

>>>1ist3= ['luo', '1u', '1"]
>>>1ist3.sort (key= len)

>>>11ist3

["1','1u', 'luo"]

VLR . 87 VA H 4 I ASCITE A RN AT HET » v SCH% BR unicode I/NEIKHEST .
9. index()
indexO 5 H T IR P #- H FEAESE — AL RE 16 & . 5k Ch

X4 . index (obj)

Etlﬂobﬁ%réﬁaﬂﬁﬁ% ik AR e RO SO IEDA- SR IE S R - DI Sk RitE:
W, ln .

=

>>>list=['Google','python','baidu','taobao']
>>>1ist.index('python'")
1

10. clear()
clearOFEFATIE SR KM TF del al . ], BEHEEH
% .clear ()

ZITE B R B E Bl

>>>1ist=[ 'Google"', 'python', 'baidu’', 'taobao']
>>>1list.clear()
>>>1ist

[]

11. copyQ)
copyO FEAFEMIN R EPUF al . ], EEEH
X4 . copy ()

2T IR BV Z S s, Bl .
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>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu’', 'taobao"']
>>>1ist2=1istl.copy()

>>>1ist2

['Google','python','baidu','taobao']

12. len()
lenO) BREGR [F1 5 R TR NEL., 1EEME AN

len(list)
Hop list R EIHREITR DB HI R, Flan.

>>>1ist=[ 'Google"', 'python', 'baidu’', 'taobao']
>>>len(list)
4

13. max()
max () PREGR [0 51 e R ) e RAE . 1875460

max (list)
Horr list Rn B3R ml e KAE M F 2% . il .

>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu’', 'taobao"']
>>>max (listl)

'taobao'

>>>1ist2=[456,251,702]

>>>max (list?2)

702

14. min()
min() bR R M1 51 R TCR P B /ME . TRk R

min(list)
Horr list FRn 8GR Ml e/ ME M FI 2% . Bl .

>>>list1=['Google','python','baidu','taobao']
>>>min(listl)

Google

>>>1ist2=[ 456,251, 702]

>>>min(list2)

251

15. list()
listO BREUH T4 ST BUF A RO 81 35 . TR Ul

list(seq)
Horfr seq RN B A HN R TTHBFAFH . LR BUR B2 53R Filn .

>>>a= ('Google', 'python', 'baidu', 123)
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>>>1istl=1ist(a)

>>>1istl

['Google', 'python’', 'baidu', 123]

>>>str="hello python"

>>>1ist2=1ist(str)

>>>1ist2

['h','e','1','1", '0"," ', 'p', 'y','t", 'h', "0, 'n"]

3.1.3 FRESK

G Fe e T X R G R AR AT 20, & Python ) — Rl A Fe k. 4 S 5002 vT DL — A Bl
T 50 A8 8 5 — A8 I BN P 0 9 R A (8 R 4 S AT LA TR B g A5 Ak — S ATk AR X
G AR R, BN

[expr for i,,in J#¥ 1...for i, in ¥ N] # BRI T A, I AR i

[expr for i,,in f?ﬁﬂ 1...for iy in J?ﬁ'] N if condiexpr] #%%4¢ﬁ1t,ﬁﬂ'ﬁﬁiﬂzﬂﬁ

FKiEX expr B ERNEITFE LK —A51F., WRIEE T RKMAFREKX cond_
expr, W HAA R RJ AN ITRES 5EM, .

>>>[1 %% 3 for i in range(5) ]

[0,1,8,27,64]

>>>[1 for i in range(10) if 1%$2!=0]

[1,3,5,7,9]

>>>[(a,b,a* b) for a in range(1l,3) for b in range(1,3) if a>=b |
[(1,1,1),(2,1,2),(2,2,4)]

3.2 &t 4

BB S o — A TR R LA T 5 EA SRR O E LE . T
TERARRENAS ; @ ICH T F 1] LUAEAE A 7] 2 B (0 50, A 38 2 4 p B B & R e 4l
@ ICYLH /NGS5 2 i P g 2
3.2.1 JTHARIGIE

TEL Bl A B, T L R S A ROk B — AN T, il

>>>tupl="a", "b", "c", "d"
>>>tupl

('a','b','c','d")
REBAFOT LA LR L AIFE S HER A . Bl .

>>>tup2= (1,2, 3,4)
>>>tup?2
(1,2,3,4)

FE: PR ZEAE AL FO AN, LFER A AN 0 LEF SR, e,
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>>>tup3= (50) # tup3 A& A

>>>tup3

50

>>>tup4= (50, ) # tup4d JEICA
>>>tup4

(50, )

B 1 LA E PRI ST A 7 80 18 T L tuple O pRECH — D Fe 504E 0 2 80, IR 1% 1

e miondl . Bl

>>>tupS5=tuple([1,2,3,4])
>>>tupb

(1,2,3,4)
>>>tup6=tuple('python')
>>>tup6

('p','y', 't 'h', "o, 'n')

3.2.2 THBERIRE

AH.

JCAH B HAE F B ST B R FI ST TT R (7 1], Al HRAE 5 5 R 2
1. STATER I E

SHNFRARL, oA R L R R SR Ui R oA R R .
>>>tupl= ('Google', 'python', 'baidu’', 'taobao')

>>>tupll 1]

'python'

>>>tup2=(1,2,3,4,5,6,7,8)

>>>tup2[1:5]
(2,3,4,5)

2. THTENHRF
SR TOH BN A RE & A s, PR i T 91 3R Y sort O J 5 JF ANl Tt
TCAL A HEFF HBE e T i o list 05 i e i 81 32 L 9K 0 o 91 3 BE A 41 1 PO 97 2 d

i tuple O ik ot . B .

>>>tel= ('Google', 'python', 'baidu', "taobao"')
>>>te2=1ist (tel)

>>>te2.sort ()

>>>tel=tuple(te2)

>>>tel

('Google', 'baidu', '"python', 'taocbao"')

3. TAEMEK
TCHL Y TC R E A SLVFIB i B AT LAY ST BEA T IS SR A . i

>>>tupl= (12, 34, 56)
>>>tup2=('abc', 'xyz")
>>>tup3=tupl+tup?2
>>>tup3
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(12,34,56, 'abc', 'xyz")
>>>tupl[0]=100 BTl T R BE R AR RN

TypeError:'tuple'object does not support item assignments

4. JTZH RO BR
TCLH I I B A S A VIR 0, {E AT DU del 15 A I RS ST . il an .

>>>tup= ('Google', 'python',2018,2019)
>>>tup

('Google', 'python',2018,2019)

>>>del tup

>>>tup # 28 H 4%, NameError:name 'tup' is not defined

3.2.3 A5 REX

TCLH RN T BRSBTS A BRSO T A T DLk A T . fEOC LT B S
RIA BREBR T — 282l AR PR R AR . Bl

>>>name= ('lisi', 'wangwu', 'zhangshan')
g g

BLAE name ICH AR . B WA appendO) (insert O X ALY T % , HAB R IOT R 1
FE55FR—F, 7 LUEH # FH name[ 0] name[ 1], (HABERIE M A AMOILE . JCARIA
G Y G X R AW ) | o A AN 3 v K v = 271 = S T Bl 7 o o ML e [Py U
T SR N AT AR B, PR T 4 AT DL R T A L (A RN TRE .

oA F 31 (B R T A5 8D W ERAE A AT H T oo 4l B 18 25 5 e AN AR PR 454 Le 4n [+]
BHE TP ER 504+ . ¢ Jin.for.len.max DA & min 5%,

B H R PRAVERE T 2T 4 , 4 append () L extend () . insert() .remove() .pop() . reverse() Fll
sort O #ARE ] Toodl . fildn.

>>>a= (1,2, 3)
>>>ata
(1,2,3,1,2,3)
>>>a % 3
(1,2,3,1,2,3,1,2,3)
>>>al 1]

2

>>>0 in a
False

>>>1 1in a
True
>>>len(a)

3

>>>max (a)

3

>>>min(a)

1

>>>for x in a:

print(x)



